
４５°

Ａ

Ｄ Ｂ

Ｃ
Ｅ

４５°

Ａ

Ｄ Ｂ

Ｃ
Ｅ

9 10

数学

���

������������������������������������������������
����������������������������������������������������

���

���������������������������������������������������
�������

��������������������������
��������������������

��������������������������
�����

�������������������������

������������������������������

�����������������������������������

���������������������������

�������������

����������������

������������������

�������������������������������������
������������������������������������

� ������������������������������
�������������

����������������������
��������������

�����������������������������

������������������������������������������������

��������������������������

������

��������������������������������������������������
��������

������

��������������������������������������

�������������

���������������������������������

�������������

�����������������������������������

��������������������������������

������������������

�������������������
�����������������

����������������

������������������
������

�����������������
����������

�������������������
������������������

���������������
��������������

����������������
����������

��������������������������������������������

��������������������������������
������������������
�������������������������������
������������

��������

�����������������������������

�

����������������������������

���������������

���������������������������������������������������������������
��������������������������������������������������������������

�����������
�� ���� �����������������������������������������
������������������������
��������������������������������������������������
��������

��������������������

��

直角二等辺三角形の
三角定規

糸を付ける

おもりを
付ける

ストローを
付ける

木の高さの求め方

手順

　 木の一番高い位置を�，根元を�とする。
地面と平行な直線に対して�が４５°の
方向に見える位置に移動する。

２  そのときの目の位置を�，足元を�
とし，��，��の長さを測る。

３  ��の長さと��の
長さをたすと，高さ
��が求まる。

ポイント
◎点�を通り��と平行な直線と��の交点を�とする。
��の長さは直接測れないので，��を��と��に分け，
それぞれの長さを他の長さに置き換えて測っている。

◎木と人は地面に対して垂直に立っていると考えると，
��⊥��，��⊥��，∠���＝９０°となる。
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